

Credincioșii musulmani intră, de azi, în Postul Ramazanului

28 iunie 2014 11:57

✘ *De astăzi, toți musulmanii din România, aproximativ 70.000 de suflete, din care peste trei sferturi se află în județul Constanța, vor intra în luna Ramadan, luna a noua a anului calendaristic islamic, cea mai importantă sărbătoare musulmană. Este luna postului, perioadă în care toți credincioșii musulmani se abțin, începând de la răsăritul soarelui și până la apus, de la mâncare băutură, fumat și relații conjugale. Este luna iertării, timp în care aceștia încearcă să se purifice, să obțină control asupra pasiunilor și viciilor și să se ferească să mintă sau să fure.*

Potrivit spuselor profetului Mahomed, „luna Ramadan este luna în care porțile raiului se deschid și cele ale iadului sunt închise“. Hogeia de la Mangalia, Halil Ismet, povestește că „Allah ne-a poruncit să postim timp de 30 de zile, să ne rugăm, iar apoi să ne bucurăm timp de trei zile. În noaptea de Laylat-al-Qadr, cea de a 27-a din timpul Ramazanului, așa cum îi spunem noi, sau Ramadanului cum este cunoscut în celelalte țări arabe, Coranul a fost revelat profetului Mahomed de către Allah“. Halil Ismet, hogeia de la geamia „Esmahan Sultan“ din Mangalia, cea mai veche moschee din România ne spune că, după ce postesc toată ziua, credincioșii musulmani pot mânca toate bunătățile pregătite pe timpul zilei, dar cu măsură.

În timpul Ramadanului, cel puțin vinerea, zi sfântă pentru musulmani, credincioșii (numai bărbați) vin la geamie să se roage, fiecare dintre rugăciunile rostite în această lună sfântă având o valoare, în ochii lui Allah, mult mai mare decât cele rostite în restul anului.

Dis de dimineață familiile musulmane se trezesc și iau masa (temes) înainte de răsăritul soarelui. Până seara, cei ce țin

post nu vor mai mânca și nu vor mai bea absolut nimic, nici măcar apă. Seara, după apusul soarelui, va fi servită cina (iftar). La mesele de iftar și temes, hrana este foarte concentrată și sățioasă. În cinstea Ramazanului, denumit și „on iki ayin sultani“ („împărăteasa celor douăsprezece luni“), se sacrifică animale (oi, capre, curcani etc) și se gătesc specialități: bulgur, kuskus, suberek, kobete, baklavale. După masă se aduc mulțumiri lui Allah și se spun rugăciuni în cinstea morților. Postul este obligatoriu. Sunt scutiți de orele lungi de post persoanele vârstnice, bolnavii, gravidele și lehuzele, copiii.

În zilele de post, credincioșii musulmani se află în stare de curățenie absolută

În timpul postului nu sunt admise nici fumatul, dar nici ... utilizarea parfumurilor cu alcool. Credinciosul musulman trebuie să se afle într-o stare de curățenie absolută, atât fizică, cât și psihică. Zilnic, credinciosul trebuie să vină la geamie, pentru slujba specială, teravi. La sfârșitul celei de a 27-a zi a postului, este comemorată „Kadâr Gecesi“ (Laylat al-Qadr în arabă), noaptea în care profetului Mahomed i-a fost revelat de către Allah. Este noaptea în care bărbați și femei deopotrivă, merg la geamie și ascultă predica imamului. Este noaptea în care cerul se deschide și hotarele dintre lumea oamenilor și cea a îngerilor se întrepătrund.

La finalul postului are loc Ramadan Bayram, trei zile de sărbătoare cu fripturi de vită și oaie și foarte multe dulciuri – baclavale, sarailii, fructe glasate, șuberek, geantâk și multe altele. „După încheierea postului, în cele trei zile de Ramazan Bayram, copii vor merge din casă în casă, își vor arăta respectul față de familiile musulmane sărutând mâinile gazdelor și vor primi o mulțime de dulciuri. Atât cei cu dare de mână, dar și musulmanii simpli oferă săracilor mâncare. Vârstnicii merg în fiecare zi la cimitir, unde citesc din Coran, la mormintele apropiaților, rugându-se pentru sufletele lor“, ne spune hoga Halil Ismet, de la „Esmahan

Sultan“.

Sanctiuni de 80.000 de lei aplicate într-o singură zi de polițiștii rutieri

28 iunie 2014 11:57

Pentru asigurarea unui climat de siguranță publică și diminuarea riscului rutier, la data de 27 iunie a.c., polițiștii din cadrul Serviciilor de Ordine Publică și Rutieră continuă acțiunea în vederea depistării, identificării și tragerii la răspundere a celor care încalcă prevederile legale, în principal pentru depășirea limitei legale de viteză.

Viteza excesivă ori neadaptată la condițiile de drum și trafic reprezintă una dintre cauzele generatoare de accidente rutiere. În acest context este necesară continuarea activităților de impunere a legii și de conștientizare a participanților la trafic, cu privire la pericolul la care se expun prin nerespectarea normelor legale, având în vedere și debutul sezonului estival în care valorile de trafic, pe principalele artere rutiere ce converg către stațiunile turistice de pe litoral, cresc.

Cu această ocazie, au fost constatate două infracțiuni, întrucât, la aceeași dată, la ora 11.40, P. A. a condus o motocicletă pe DN 39, între localitățile Vama Veche și 2 Mai, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule și fără ca motocicleta să fie înmatriculată.


Totodată, au fost aplicate 282 de sancțiuni contravenționale,

în valoare totală de 79.880 de lei și au fost reținute 11 permise de conducere. Din cele 282 de sancțiuni contravenționale aplicate, 223 au fost pentru depășirea limitei legale de viteză, 3 pentru depășire neregulamentară, 55 pentru alte abateri la regimul rutier și 1 pentru alte acte normative. De asemenea, șase permise de conducere au fost reținute pentru depășirea limitei legale de viteză, 3 pentru depășire neregulamentară și două pentru alte abateri.

Astfel de acțiuni se vor desfășura și în perioada următoare, având ca scop prevenirea și combaterea accidentelor rutiere, precum și responsabilizarea tuturor participanților la traficul rutier.

Linica Stan: „Sudul litoralului are multe resurse, din păcate puțin exploatare“

28 iunie 2014 11:57

Mai multe hoteluri din sudul litoralului (Complex „Cocor“,  Complex 2D Resort&SPA, Complex „Steaua de Mare“ Eforie Nord) au fost vizitate, astăzi, de reprezentanții ANAT și de cei ai mass-media. Evenimentul a avut loc cu ocazia Infotrip-ului ANAT organizat sub deviza „Litoralul Verde“ în cele șase stațiuni ale Mangaliei, precum și în Eforie Nord. La Hotel „Cleopatra“ din Saturn, ce aparține THR „Marea Neagră“, a fost organizată o conferință de presă, la care au participat reprezentanți ai administrației publice locale, directorul general al THR „Marea Neagră“, Linica Stan, precum și Corina

Martin, președintele Asociației de Promovare Litoral-Delta Dunării și vicepreședinte ANAT.

☒ Potrivit declarațiilor directorului general al THR „Marea Neagră”, Linica Stan, zona de sud a litoralului este, în continuare, prea puțin valorificată și promovată. „Turismul balnear, aici, are o pondere importantă, este cel ce ne aduce o bună circulație a turiștilor, chiar și în aceste zile. Avem resurse terapeutice ce nu sunt exploatate: de exemplu, nămolul de turbă, ce ar putea fi extras din Balta Mangalia, ce are proprietăți terapeutice miraculoase. Izvoarele sulfuroase, pe care le avem din belșug, nu sunt utilizate decât în foarte mică parte. Cred că, pe lângă autoritățile publice locale, o importanță foarte mare o are implicarea Statului, care ar putea să aplice o serie de măsuri menite să reînvie turismul din sudul litoralului. Vorbim, de exemplu, despre măsuri care să ne readucă plajele la dimensiunile de acum zece ani (gândiți-vă că, față de începutul anilor 2000, plajele au ajuns la jumătate din suprafață) sau de egalizarea cotei TVA la 9% pentru toate serviciile din turismul românesc”, a declarat Linica Stan.

La rândul său, Corina Martin, președintele Asociației de Promovare Litoral-Delta Dunării și vicepreședinte ANAT a apreciat actualul sezon drept unul ceva mai slab față de 2013, poate, spune domnia sa, și din cauza vremii nefavorabile. Corina Martin a afirmat, totodată, că susține transferul procesului de clasificare și autorizare a unităților hoteliere de la Ministerul Turismului la primăriile ce au deschidere la mare.

☒

Liberty Parade se dezlanțuie, la Saturn, pe 26 iulie! Ascultă, aici, Imnul Liberty Parade 2014!

28 iunie 2014 11:57

✘ Ediția din acest an a maratonului muzicii house, "Liberty Parade", organizat de Radio 21, va avea loc pe 26 iulie, la Black Sea Arena (plaja dintre Saturn și Venus). Potrivit organizatorilor, ca și anii trecuți, evenimentul va debuta în stațiunea Olimp de unde vor pleca mai multe camioane pline cu fani ai muzicii house, care se vor face remarcați prin coafuri și vestimentații neobișnuite, amuzante, stridente sau chiar bizare.

Imnul "Liberty Parade" a fost lansat, în urmă cu câteva ore, la Radio 21. "Set me free" feat. Alexandra Stan, a fost produs de Fonogram Studios, muzica: Alexandru Cotoi, John Puzzle (Ionut Adrian Radu), Mika Moupondo, text: Mika Moupondo, orchestratie: Alexandru Cotoi, Ionut Adrian Radu, Mika Moupondo. Powerd By: DJ Andi.

Ascultați, aici, Imnul "Liberty Parade" 2014:

<https://www.youtube.com/watch?v=cgwKelM1AYE>

Noaptea culorilor în Portul

Turistic Mangalia

28 iunie 2014 11:57

În acest sfârșit de săptămână, pe scena din Portul Turistic vor mixa unii dintre cei mai buni DJ ai momentului, DJ Maryo și DJ Laour Lemar.

DJ Maryo e o figură proeminentă a muzicii electronice constănțene. Pe numele său real, Mario Mateescu s-a lansat în lumea muzicii în 1999, devenind ulterior unul din numele recunoscute pe scena de clubbing a județului și nu numai. În prezent, este rezidentul clubului Luv Mamaia & Princess Summer Beach, Le Gaga Pool & Beach Mamaia și al multor altor locații de beach-party-uri.

Încă din anii copilăriei, muzica a reprezentat o mare parte din viața celui care astăzi este cunoscut ca DJ Laour Lemar. După ce a urmat cursurile de pian ale Școlii de Arte Constanța, adolescentul a mixat pentru prima dată muzică pe un casetofon dublu deck pentru ca ulterior să devină rezident al Café del Mar Mamaia. A împărțit pupitrul cu Adrian Eftimie, Dj Optick sau Dj Pagal, iar acum este deseori invitat să mixeze la cluburi precum The Gallery , Club Studio One Constanța, Luv sau Crush.

Suntem siguri ca-i vom reîntâlni pe amândoi pe litoral si la "Liberty Parade" sau "The Mission" anul acesta.

Așadar, muzică bună, lumină și culoare, lasere, boxe , dansatoare frumoase... toate condițiile sunt întrunite pentru a deschide sezonul **Noptilor Albe la Marea Neagră** în Portul Turistic Mangalia.

Minoră urmărită național, depistată de către polițiștii din cadrul Postului de Poliție Limanu

28 iunie 2014 11:57

La data de 25 iunie a.c., ora 10.30, polițiștii din cadrul Postului de Politie Limanu au depistat și identificat, pe plaja, din localitatea Vama Veche, o minoră, în vârstă de 16 ani, care figura ca fiind urmărită național pentru dispariția de la domiciliu, din data de 18 iunie a.c., nefiind victima vreunei infracțiuni.

Aceasta este cunoscută cu plecări repetate de la domiciliul din județul Maramureș.

Minora a fost predată reprezentanților unui adăpost pentru minori, din Constanța, pentru a fi preluată de către familie.

Mangaliot prins sub roțile trenului

28 iunie 2014 11:57

La data de 25 iunie a.c., ora 20.00, polițiștii din cadrul Postului de Poliție TF Mangalia au fost sesizați prin 112, despre faptul că, în Halta CF Neptun un bărbat a cazut din tren. Deplasați la fața locului, oamenii legii au constatat că între liniile de cale ferată 2 și 3 se află un echipaj al ambulanței ce acordă îngrijiri medicale victimei.

S-a stabilit că acesta are 35 de ani și este din Mangalia, iar din primele cercetări rezultă că se afla pe scara trenului când acesta a frânat, dezechilibrându-se și căzând. Piciorul drept i-a fost prins sub roata trenului, fiind diagnosticat de către personalul medical cu **fractură deschisă cominutivă gambă dreaptă** și transportat la SCJU Constanța în vederea acordării de îngrijiri medicale de specialitate.

Cercetările continuă în vederea stabilirii cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii evenimentului.

Federația F.A.P.T. solicită reducerea cotei TVA în turism, ca măsură strategică pentru promovarea turismului românesc

28 iunie 2014 11:57

Federatia F.A.P.T., prin membrii sai – Asociatiile regionale de Dezvoltare si Promovare a Turismului din Romania: LITORAL-DELTA DUNARII, BUCOVINA , MARAMURES, PRAHOVA, BRASOV, RASNOV, SIBIU, SIGHISOARA, BUZAU, GORJ, NEAMT, CLUJ, VRANCEA, OLT si TIMIS – solicita Guvernului Romaniei, Ministrului de Finante si Ministrului Economiei, prin Departamentul pentru IMM-uri, Mediul de Afaceri si Turism, egalizarea cotei TVA la 9% pentru toate serviciile din turism, ca masura fiscala imediata, avand in vedere oportunitatile pe care le creeaza actualul context regional (situatia politica instabila din Ucraina, infrastructura afectata de conditiile meteo nefavorabile din Bulgaria).

Consideram ca se impune egalizarea cotei TVA la 9% pentru toate serviciile din turism, in cazul prestatiiilor care se desfasoara pe teritoriul Romaniei, pentru ca astfel destinatiile romanesti sa poata atrage un numar mai mare de turisti romani si straini in vacanta in Romania.

Pe aceasta cale, solicitam Primului Ministru, Ministrului de Finante si Ministrului Economiei sa ia in considerare efectele pozitive imediate pe care o asemenea masura fiscala de reducere a cotei TVA le-ar avea asupra cresterii numarului de turisti si a consumului de servicii turistice romanesti, ceea ce va duce implicit la cresterea contributiei sectorului Turism in PIB.

Corina Martin – Presedinte Federatia FAPT, Presedinte Asociatia Litoral – Delta Dunarii si vicepresedinte ANAT :

„Consideram ca Guvernul Romaniei are obligatia de a sprijini turismul romanesc, astfel incat sa folosim eficient contextul actual, in vederea cresterii imaginii destinatiilor romanesti si a sporirii competitivitatii acestora, comparativ cu alte destinatii vecine. In acelasi timp, Asociatiile regionale de dezvoltare si promovare a turismului isi vor intensifica eforturile proprii de atragere de turisti, si in acest sens evidentiem Campania de Promovare pe care Asociatia Litoral – Delta Dunarii o initiaza in acest moment pe piata Republicii Moldova, pentru a atrage pe Litoralul Romanesc turistii moldoveni care calatoreau pana acum in vacantele estivale in Ucraina. Avem in vedere si alte cateva pietre externe de potential interes, dar este nevoie de o contrabalansare a ofertei de tarife pentru vacantele in Romania. Nu avem voie sa ratam oportunitatile actualului context regional. Consider ca a sosit momentul ca Guvernul Romaniei sa adopte o decizie fiscala cu impact major in avantajul turismului romanesc. ”

Federatia Asociatiilor de Promovare Turistica din Romania (F.A.P.T.), infiintata in anul 2009, are ca scop dezvoltarea turismului in destinatiile turistice pe care le reprezinta asociatiile membre si promovarea acestora pe plan national si

international.

Asociațiile membre F.A.P.T. reprezintă un parteneriat public-privat, constituit între Consiliul Județean respectiv, Consiliile Locale ce administrează stațiuni turistice în județul respectiv, aeroport, Camerele județene de Comerț, Patronatele Hoteliere, pensiuni, hoteluri, restaurante, universități economice de profil, asociații gastronomice etc

Federatia FAPT

Comisarul-șef de poliție Bogdan Despescu, noul șef al IPJ Constanța

28 iunie 2014 11:57

✘ La data de 25 iunie a.c., la sediul Inspectoratului General al Poliției Române s-a desfășurat concursul pentru ocuparea funcției de șef al Inspectoratului de Poliție Județean Constanța. În urma evaluării, comisarul-șef de poliție Bogdan Despescu a fost declarat admis la concursul organizat pentru funcția de șef al Inspectoratului de Poliție al Județului Constanța.

Comisarul șef Dumitru Bogdan Despescu, fost adjunct al IPJ Buzău, a preluat comanda Inspectoratului Județean de Poliție de la malul mării, în calitate de interimar, în luna aprilie a acestui an. Comisarul șef Despescu a ocupat, în ultimii ani, funcții de conducere la IPJ Buzău și IPJ Prahova. În 2012, el a primit Ordinul Bărbăție și Credință în grad de Ofițer.

Târg de vară de antichități, obiecte handmade și bijuterii

28 iunie 2014 11:57

Se apropie vremea lui cuptor. Turiștii încep să vină spre litoral fiindcă, pentru unii, grija școlii s-a dus. Colecționarii de antichități din toată țara și artizanii handmade se vor aduna, la început de iulie, să uimească și să bucure privirile vizitatorilor. Mobilă veche din lemn masiv sculptată desăvârșit, colecții de bancnote și monede, obiecte din timpuri străvechi, samovare, patefoane, gramofone, armuri, picturi și icoane pe lemn, trese și insigne, bijuterii și accesorii handmade lucrate cu migală, veți avea ocazia să le admirați la un loc, la TÂRGUL DE VARĂ din 3-6 iulie din fața City Park Mall Constanța.

Și fiindcă nu doar sufletul trebuie hrănit, avem invitați de seamă din Satu-Mare, care ne poftesc să le cunoaștem și să le gustăm produsele apicole mai altfel, decât le știm. Familia Sabaduș a pornit o afacere sub deviza de-a oferi clienților, ceea ce ei nu au găsit la început. *„De aproximativ 3 ani de zile de când oferim aceste produse pentru creșterea imunității, avem numai clienți și părinți mulțumiți. Garantăm rezultate în 7 zile, în urma consumării unui singur borcan cu energizant 100% natural. Nu vă așteptați să zburăți după un borcan cu energizant, dar sigur o să observați: în latura oboseală, scade stresul, crește imunitatea“*, precizează familia Sabadus.

Produsele sunt 100% naturale, nefalsificate, fără chimicale sau conservanți. Au scheme de tratament atât pentru persoanele care se simt obosite, cât și pentru cele care doresc o mai mare energie (sportivi). Există și un pachet imunitate copii: Miere cu propolis, IMUNITATE pentru copii, Sirop de catina. Lucruri frumoase și sănătoase adunate la un loc, într-un

eveniment la care, cu siguranță, veti poposi cu placere minute bune.

Vă așteptăm!

Stațiunile din Bulgaria sunt sigure pentru turiști – Comunicat de presă ANAT

28 iunie 2014 11:57

Partenerii oficiali din Bulgaria ai agențiilor de turism din România îi asigură pe turiști de revenirea la normal a situației după ploile abundente de la sfârșitul săptămânii trecute. Situația din destinațiile estivale din Bulgaria este bună, drumurile sunt accesibile și în stare de funcționare, iar hotelurile nu mai au nicio problemă cauzată de vremea instabilă. Evenimentele neplăcute de săptămâna trecută au avut loc, cu precădere, într-un cartier din Varna, în afara zonei turistice.

În Albena, s-au înregistrat probleme legate de furnizarea energiei electrice la hoteluri situate în sudul stațiunii, în zona protejată UNESCO-Balta. Un singur hotel a fost afectat de ploi, turiștii săi fiind evacuați. Cei cu confirmare pentru perioada imediat următoare la hotelul Gergana au primit ca alternativă cazarea la unul dintre hotelurile de aceeași categorie și pe prima linie de mare. Chiar și așa, unitatea își va relua activitatea începând cu 29 iunie.

”Prezentarea catastrofală în mass-media a situației de pe litoralul bulgăresc a fost departe de realitate. Hotelurile nu s-au dărâmat și turiștii nu au fost sinistrați. Au fost probleme punctuale, în care autoritățile bulgare și cele române au intervenit pentru a-i ajuta pe români. 32 de turiști

au ajuns în țară cu autocarul și 8 mașini inundate au fost transportate pe platforme, restul și-au continuat sejurul într-o altă unitate de cazare”, spune Lucia Nora Morariu, președinte al Asociației Naționale a Agențiilor de Turism.

Litoralul bulgăresc reprezintă una dintre opțiunile preferate ale turiștilor români, iar evenimentele de săptămâna trecută nu s-au finalizat cu anulări în masă ale sejururilor în destinațiile din Bulgaria.

”Turiștii au înțeles că a fost o situație generată de natură, nicidecum de către hotelieri sau agențiile de turism, iar ceea ce s-a întâmplat în Bulgaria s-ar fi putut întâmpla oriunde în lume. Au contactat agențiile de la care au cumpărat sejururile turistice pentru a se informa cu privire la situația din stațiuni, nicidecum pentru a-și anula vacanța”, spune Lucia Nora Morariu.

Bulgaria este a treia destinație pentru români din punct de vedere al numărului de turiști care călătoresc anual pe destinații externe. Valoarea medie a pachetului de servicii turistice pe destinația Bulgaria este de 875 lei/turist, cu 42% mai mare decât valoarea medie a pachetului de servicii/turist pentru destinații interne.

36 de salvamari supraveghează siguranța turiștilor din Vama Veche și 2 Mai

28 iunie 2014 11:57

Sezonul de înbăiere a început, oficial, la 1 iunie. Cum ne-am obișnuit, de ani de zile, problema remunerării

salvamarilor este pusă pe tapet exact în același timp în care, cei ce veghează la siguranța turiștilor și a localnicilor aflați pe plajă ar trebui să se afle la datorie, în foișoare. Și, tot ca de obicei, cei ce dețin firme de salvamar, pentru câteva săptămâni, fac muncă patriotică, în așteptarea finanțării serviciului pe care îl prestează.

An de an, întârzierea banilor de la Guvern către Consiliul Județean Constanța, i-a determinat pe salvamari să intre în grevă. Se pare că, și în acest sezon, situația nu va sta pe roze, mai ales că Guvernul României aruncă pisica către autoritățile publice locale, refuzând să aloce sumele necesare finanțării salvamarilor. Primăriile, la rândul lor, sunt înglodate în datorii și nu au de unde să scoată banii pentru pentru acest serviciu.

Așa cum ne declară șeful salvamarilor de la Vama Veche și 2 Mai și patron al „Callatis Club Nautic“, George Lipoveanu: „se merge, încă, pe echipaje de avarie. Aici, la Vama Veche și 2 Mai avem șase foișoare și 36 de salvamari, tineri bine pregătiți ce vin, an de an, pe litoral, din toată țara. Norocul nostru este că primarul Nicolae Urdea a făcut toate demersurile pentru obținerea banilor încă din toamna anului trecut și avem promisiuni că situația va reveni la normal în câteva zile. Tot ce pot spune este că, de cinci ani de când fetele și băieții mei, salvamari, sunt la datorie în foișoare, pe raza Vama Veche-2 Mai nu am avut niciun caz de înec. În schimb, numai anul trecut, am înregistrat peste 200 de intervenții, cu 36 de resuscitări“, ne-a declarat George Lipoveanu.

Acesta mai spune că, fiind vorba despre un serviciu public, de interes național, este vorba despre exact aceeași situație cu cea a serviciului Salvamont, plătit cu fonduri de la bugetul de stat. Deci nu poate fi vorba despre finanțarea salvamarilor de la primării sau CJC: „. În fiecare an ne poticnim de sursa de finanțare, când problema poate fi rezolvată extrem de simplu: banii ar trebui să se „întoarcă“ din sumele ce provin

din închirierea plajelor“, conchide George Lipoveanu.

Pe lângă foișoare, la Vama Veche și 2 Mai sunt amplasate și două corturi de prim ajutor.

Tradiții de Sânziene, Nașterea Sf. Ioan Botezătorul

28 iunie 2014 11:57

✘ ***Sânzienele reprezintă una dintre cele mai importante sărbători agrare ale lunii iunie. Deși sunt asociate sarbatorii crestine a Nasterii Sfantului Ioan, după unii specialiști, sărbătoarea Sânzienelor își are originea într-un cult geto-dacic străvechi al Soarelui.***

Această sărbătoare de vară este cunoscută sub denumirea de Sânziene dar se mai folosesc și denumirile: Sf. Ioan de Vară și Ziua Soarelui, în satele de pe Valea Mureșului. In calendarul popular sarbatoarea Sanzienelor este un moment al solstitiului de vara, marcat de numeroase credinte si practici magice.

Prima semnalare etnofolclorică a sărbătorii îi aparține lui Dimitrie Cantemir în „Descriptio Moldaviae” unde realizează o descriere amănunțită a obiceiului de Sânziene asimilând-o culturii zeiței Ceres: „Prin ea (Sânziană, Drăgaică) o înțeleg pe Ceres. Căci în această vreme a anului când încep să se coacă semănăturile, toate fetele țăranilor din satele învecinate se adună și o aleg pe cea mai frumoasă dintre ele și îi dau numele de Drăgaică. O petrec pe ogoare cu mare alai, o gătesc cu o cunună împletită din spice și cu multe basmale colorate și-și prind de mâini cheile din hambarele lor. Astfel împodobită, cu mâinile întinse și cu panglicile bătute de

vânt, încât să se înfățișeze ca o zburătoare, se întoarce de la câmp acasă, cântând și jucând, trecând prin toate satele de unde sunt însoțitoarele sale, cari cu cântece anume o numesc cât mai des sora și stăpâna lor”.

Mai departe Dimitrie Cantemir menționează și onomasticul Sânziene: „Numele este premergător Sântului Ioan. Țăranii sunt convinși că în ziua dinaintea acestui sfânt soarele nu-și urmează drumul său drept ci merge cu sărituri. În ziua aceasta toți țăranii se scoală înainte de răsăritul zorilor și privesc cu ochii țintă răsăritul soarelui și lumina lui face să tremure ochii lor nerăbdători, ei atribuie soarelui mișcarea care se petrece în ei și intră în casă bucuroși de ceea ce au văzut” (Dimitrie Cantemir – Descrierea Moldovei).

Suprapunându-se peste sarbatoarea creștină a "Nașterii Sfântului Ioan Botezătorul", sărbătoarea păstrează un amestec fascinant de culturi arhaice, precreștine și agrare sub semnul magiei și vrăjitoriei.

TRADIȚII DE SÂNZIENE, NAȘTEREA LUI IOAN BOTEZĂTORUL

Ziua de Sânziene este considerată sfântă: nimeni nu are voie să lucreze în această zi, când soarele joacă pe cer sau stă în loc la amiază. Legate de această zi, sunt diverse obiceiuri, dar cele mai importante sunt cele dedicate dragostei.

Sărbătoarea Sânzienelor este, în tradiția populară, un prilej de a sărbători soarele și muncile agricole specifice verii. În multe zone din țară, se aprind noaptea focuri pe dealuri. În unele sate, oamenii umblă cu făcliile aprinse, înconjurând casa, ogoarele, grajdurile. Spre dimineață, flăcării umblă prin sat și aruncă cununițe de sânziene pe la casele unde stau fetele de măritat. Se spune că, în noaptea de Sânziene (23 spre 24 iunie), se deschid porțile cerului și lumea de dincolo vine în contact cu lumea pământeană. Cu acest prilej, în foarte multe zone din țară se fac pomeni pentru morți, de moșii de Sânziene.

În ziua de Sânziene au loc bâlciuri și iarmaroace, acestea fiind un foarte bun prilej pentru întâlnirea tinerilor în

vederea căsătoriei. Târgurile de fete erau des întâlnite în această zi, iar printre cele mai renumite târguri care aveau loc la Sânziene se numără cele de la Buzău, Focșani, Buda, din județul Vrancea, Ipătești, județul Olt, Pitești, Câmpulung Muscel, Cărbunești, județul Olt, Broșteni, județul Mehedinți, Giurgeni, județul Ialomița. Florile culese în ziua de Sânziene, prinse în coronițe sau legate în formă de cruce, erau duse la biserică pentru a fi sfințite și erau păstrate, apoi, pentru tratarea bolilor sau alungarea tuturor relelor. De altfel, acum, o dată cu venirea verii, era un bun prilej pentru culegerea plantelor de leac, toate având o eficacitate sigură. În noaptea de Sânziene răsare și floarea albă de ferigă, care aduce noroc celui care o va culege.

Tot în noaptea dinaintea sărbătorii, fetele obișnuiau să pună sub pernă flori de sânziene, în speranța că astfel își vor visa ursitul. Femeile căsătorite aveau alte griji, astfel că își înfășurau cu sânziene mijlocul, pentru a nu avea dureri la muncile câmpului. Atât fetele, cât și femeile, fără deosebire, își puneau în păr sau în sân floarea, pentru a atrage atenția asupra frumuseții lor. Din spicele de grâu, sânziene și alte plante, fetele își făceau cununi cu care se împodobeau și jucau dansul Drăgaicei. Acest dans era pentru belșug, precum și pentru protecția gospodăriilor și ogoarelor. În tradiția populară, se credea că, odată cu drăgaicele, juca și soarele la amiază, astfel că el stătea mai mult pe cer decât de obicei. În preajma Sânzienelor abundă practicile privind căutarea alesului în vederea căsătoriei. Astfel, fetele aveau obiceiul să arunce o cunună de sânziene pe acoperișul casei. Dacă aceasta rămânea pe acoperiș, fata urma să se mărite chiar în acel an, în timp ce, dacă ajungea pe jos, fata o mai arunca până rămânea prinsă pentru a ști câți ani mai are de așteptat.

Uneori, cununa era aruncată pe colțul casei, fata venind să o ia a doua zi dis-de-dimineată. Ea ducea cununa în ocolul vitelor și, cu ochii închiși, o dădea de mâncare unei vite. Se spune că, după cum arăta această vită, așa urma să arate și

viitorul soț.

(*realitatea.net*)

Șofer cu permisul suspendat, prins în trafic

28 iunie 2014 11:57

Polițiștii din cadrul Biroului Rutier Mangalia cercetează în stare de libertate un bărbat, în vârstă de 35 ani, care în data de 21 iunie a.c., a fost depistat în trafic în timp ce conducea un autovehicul având dreptul de a conduce suspendat din data de 19 martie a.c.

A început examenul de Evaluare Națională pentru absolvenții claselor a VIII-a

28 iunie 2014 11:57

Conform calendarului de desfășurare a examenului de **Evaluare Națională 2014** pentru absolvenții claselor a VIII-a, astăzi se va desfășura proba scrisă la limba și literatura română. Accesul elevilor în centrele de examen va fi permis până la ora 8.30.

**CALENDARUL DE DESFASURARE A EVALUARII NATIONALE PENTRU
ABSOLVENTII CLASEI A VIII-A**

23 iunie 2014 Limba si literatura romana – proba scrisa
24 iunie 2014 Limba si literatura materna – proba scrisa
25 iunie 2014 Matematica – proba scrisa
27 iunie 2014 Afisarea rezultatelor (pana la ora 16:00)
27 iunie 2014 Depunerea contestatiilor (Orele 16:00 – 20:00)
28-30 iunie 2014 Rezolvarea contestatiilor
1 iulie 2014 Afisarea rezultatelor finale dupa contestatii

Mangalia a găzduit Campionatul Național de Kung- Fu

28 iunie 2014 11:57

Sambătă 21.06.2014 la Centrul Sportiv „Callatis” din Mangalia s-a desfășurat Campionatul Național de Kung-Fu, la probele de „Taolu Traditional” (lupta imaginara), „Taichi Traditional”, „Tuishou” (mâini lipicioase), „Duo Sincron” (exercitii executate simultan de 2 sportivi din aceeasi echipa), „Duo fight cu arme” (lupta traditionala cu arme) și proba de luptă sportivă „Erjie-Gun Fight” (bastonul chinez cu două segmente), individual, pentru copii, cadeți, juniori, seniori si veterani.

La campionat au participat 74 de sportivi din 10 cluburi sportive de la Federația Română de Arte Marțiale de Contact.

Rezultatele sportivilor din județul Constanta sunt următoarele:

1. TUISHOU INDIVIDUAL

MASCULIN

SENIORI 18-34 ANI, OPEN KG

1.NEAGU ALEXANDRU
CONSTANTA C.S.U. NEPTUN

2.NAIDIN ANDREI EUGEN
CONSTANTA C.S.U. NEPTUN

TINERET 16-20 ANI, OPEN KG

1.NAIDIN ANDREI EUGEN
CONSTANTA C.S.U. NEPTUN

2.BALAN ANDREI
C.S. MAREA NEAGRA CONSTANTA

3.Sandu Marius
CERNAVODA C.S.A. AXIOPOLIS

3.Chiseaua Mihaita
CERNAVODA C.S.A. AXIOPOLIS

JUNIORI 16-17 ANI, OPEN KG

1.SAVIOLI LEONARDO
GENERATIE MANGALIA C.S. NOUA

3.Sandu Marius
CERNAVODA C.S.A. AXIOPOLIS

3.Chiseaua Mihaita
CERNAVODA C.S.A. AXIOPOLIS

COPII 1, 12-13 ANI

-45 KG

1.GHEMENT ALEXANDRU
MANGALIA C.S. NOUA GENERATIE

2.STOICESCU EUGEN C.S.A. AXIOPOLIS
CERNAVODA

3.BECHERU ARMAND SORIN C.S. WUSHU MAXX
MANGALIA

-65 KG

1.BOCAI TUDOR C.S. MAREA
NEAGRA CONSTANTA

2.PADURARU CRISTIAN C.S.A. AXIOPOLIS
CERNAVODA

3.Maxim Marius C.S.A.
AXIOPOLIS CERNAVODA

3.IUSEIN ONUR C.S.A.
AXIOPOLIS CERNAVODA

+ 65 KG

1.STEFAN MARDARIE IULIAN C.S. NOUA GENERATIE
MANGALIA

3.STANOIU EMANUEL STEFAN C.S. MAREA NEAGRA
CONSTANTA

3.DUMITRU VALENTIN ANDREI C.S. MAREA NEAGRA
CONSTANTA

COPII 2, 10-11 ANI, OPEN KG

1.OLTEAN ROMU ANDREI C.S. MAREA NEAGRA
CONSTANTA

3.MANGALAGIU DANIEL C.S.A. AXIOPOLIS
CERNAVODA

COPII 3, 8-9 ANI

-25 KG

1.SAFTA CRISTIAN CONSTANTIN
CONSTANTA C.S. MAREA NEAGRA

2.APETRE MARCO GABRIEL
MANGALIA C.S. NOUA GENERATIE

3.OZUN ANTONIO
AXIOPOLIS CERNAVODA C.S.A.

3.PANAIT ANDREI
AXIOPOLIS CERNAVODA C.S.A.

-35 KG

1.BITACHE MATEI
MAXX MANGALIA C.S. WUSHU

3.STOICA MIHAI ALEXANDRU
CONSTANTA C.S. MAREA NEAGRA

3.CERCEL CATALIN CONSTANTIN
CONSTANTA C.S. MAREA NEAGRA

- 40 KG

1.SAVIOLI GIOVANI
GENERATIE MANGALIA C.S. NOUA

2.GORDIN ALEXANDRU
CERNAVODA C.S.A. AXIOPOLIS

3.MARIUTA MARIUS
CERNAVODA C.S.A. AXIOPOLIS

+ 40 KG

1.BOCAI VLAD
NEAGRA CONSTANTA C.S. MAREA

2.CHARCOVSCHI PAUL
MANGALIA C.S. NOUA GENERATIE

3.DUMITRU VASILE ALEXANDRU
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRA

COPII 3, 6-7 ANI

1.STANOIU MIHNEA
NEAGRA CONSTANTA

C.S. MAREA

2.GOJAREA STEFAN RARES

C.S. WUSHU MAXX MANGALIA

3.BRASOVEANU ANDREI
MANGALIA

C.S. WUSHU MAXX

3.OPREA ROBERT CRISTIAN
MANGALIA

C.S. WUSHU MAXX

FEMININ

SENIOARE, 18-34 ANI, OPEN KG

1.BOER ANCA VASILICA
CONSTANTA

C.S.U. NEPTUN

3.PĂDURARU ROXANA TATIANA
CONSTANTA

C.S.U. NEPTUN

COPII 1, 12-13 ANI, OPEN

KG

1.SOARE ANDREEA CATALINA
MANGALIA

C.S. NOUA GENERATIE

3.Botez Anca
AXIOPOLIS CERNAVODA

C.S.A.

COPII 3, 8-9 ANI, OPEN KG

1.Encica Elisa
AXIOPOLIS CERNAVODA

C.S.A.

3.SUNDRI VICTORIA
CONSTANTA

C.S.U. NEPTUN

3.DANILA DANIELA MIHAELA

C.S.U. NEPTUN CONSTANTA

COPII 4, 6-7 ANI, OPEN KG

1.GHEMENT ILINCA
GENERATIE MANGALIA

C.S. NOUA

2.CAM MARIA DIANA
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRA

3.PANAIT VALENTINA
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

3.BASARABEANU RUXANDRA
MANGALIA

C.S. WUSHU MAXX

2.ERJIE-GUN FIGHT INDIVIDUAL

MASCULIN

SENIORI 18-34 ANI, OPEN KG

1.NEAGU ALEXANDRU
CONSTANTA

C.S.U. NEPTUN

2.BALAN ANDREI
NEAGRA CONSTANTA

C.S. MAREA

TINERET 16-20 ANI, OPEN KG

1.Sandu Marius
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

2.Chiseaua Mihaita
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

3.NAIDIN ANDREI EUGEN
CONSTANTA

C.S.U. NEPTUN

JUNIORI 16-17 ANI, OPEN KG

1.SAVIOLI LEONARDO
GENERATIE MANGALIA

C.S. NOUA

3.Sandu ROBERT
MIHAIL KOGALNICEANU

C.S. COMUNAL

COPII 1, 12-13 ANI

-45 KG

1.GHEMENT ALEXANDRU
MANGALIA

C.S. NOUA GENERATIE

2.STOICESCU EUGEN
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

3.MANGALAGIU DANIEL
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

-65 KG

1.BOCAI TUDOR
NEAGRA CONSTANTA

C.S. MAREA

2.IUSEIN ONUR
AXIOPOLIS CERNAVODA

C.S.A.

3.PADURARU CRISTIAN
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

3.Maxim Marius
AXIOPOLIS CERNAVODA

C.S.A.

+ 65 KG

1.STEFAN MARDARIE IULIAN
MANGALIA

C.S. NOUA GENERATIE

2.MATEI ANDREI VALENTIN
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRA

3.DUMITRU VALENTIN ANDREI

C.S. MAREA NEAGRA

CONSTANTA

3.STANOIU EMANUEL STEFAN
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRA

COPII 2, 10-11 ANI, OPEN KG

1.OLTEAN ROMU ANDREI
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRA

2.ALEXANDRU COSMIN
KOGALNICEANU

C.S. COMUNAL MIHAIL

COPII 3, 8-9 ANI

-35 KG

1.SNACOV LAURENTIU
KOGALNICEANU

C.S. COMUNAL MIHAIL

2.DECUSARA ALEXANDRU
KOGALNICEANU

C.S. COMUNAL MIHAIL

3.BITACHE MATEI
MAXX MANGALIA

C.S. WUSHU

- 40 KG

1.SAVIOLI GIOVANI
GENERATIE MANGALIA

C.S. NOUA

2.MARIUTA MARIUS
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

3.GORDIN ALEXANDRU
CERNAVODA

C.S.A. AXIOPOLIS

+ 40 KG

1.BOCAI VLAD
NEAGRA CONSTANTA

C.S. MAREA

2.CHARCOVSCHI PAUL C.S. NOUA GENERATIE
MANGALIA

3.DUMITRU VASILE ALEXANDRU C.S. MAREA NEAGRA
CONSTANTA

COPII 3, 6-7 ANI

1.STANOIU MIHNEA C.S. MAREA
NEAGRA CONSTANTA

2.GOJAREA STEFAN RARES C.S. WUSHU MAXX MANGALIA

3.BRASOVEANU ANDREI C.S. WUSHU MAXX
MANGALIA

3.OPREA ROBERT CRISTIAN C.S. WUSHU MAXX
MANGALIA

COPII 3, 8-9 ANI

- 30 KG

1.Moldoveanu Alin C.S.A. AXIOPOLIS
CERNAVODA

2.PANAIT ANDREI C.S.A.
AXIOPOLIS CERNAVODA

3.APETRE MARCO GABRIEL C.S. NOUA GENERATIE
MANGALIA

3.OZUN ANTONIO C.S.A.
AXIOPOLIS CERNAVODA

FEMININ

SENIOARE, 18-34 ANI, OPEN KG

1.DECUSARA SIMONA C.S. COMUNAL MIHAIL
KOGALNICEANU

2. BOER ANCA VASILICA C.S.U. NEPTUN
CONSTANTA

3. PĂDURARU ROXANA TATIANA C.S.U. NEPTUN
CONSTANTA

COPII 1, 12-13 ANI, OPEN

KG

1. ROSANEANU BEATRICE C.S. MAREA NEAGRA
CONSTANTA

3. Balanica Doinita C.S.A. AXIOPOLIS
CERNAVODA

3. Botez Anca C.S.A.
AXIOPOLIS CERNAVODA

COPII 3, 8-9 ANI, OPEN KG

1. GHEONDEA DENISA C.S. COMUNAL MIHAIL
KOGALNICEANU

2. Encica Elisa C.S.A.
AXIOPOLIS CERNAVODA

3. „TAOLU TRADIȚIONAL” INDIVIDUAL

FEMININ

12-13 ANI

1. ROSANEANU BEATRICE C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

2. POVARĂ IOANAROBERTA C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

3. SOARE ANDREEA CATALINA C.S. NOUA GENERATIE
MANGALIA

SENIIOARE 18-34 ANI

1.OCOLISAN MIHAELA LAURA
MANGALIA

C.S. NOUA GENERATIE

2.LEPADATU FLORINA
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRĂ

MASCULIN

-9 ANI

1.IORDACHE IUSTIN
GENERATIE MANGALIA

C.S. NOUA

2.CERCEL CATALIN
NEAGRĂ CONSTANTA

C.S. MAREA

3.APETRE MARCO GABRIEL
MANGALIA

C.S. NOUA GENERATIE

3.STOICA MIHAI ALEXANDRU
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRĂ

-12 ANI

1.OLTEAN ROMU ANDREI
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRĂ

2.SAVIOLI GIOVANI
GENERATIE MANGALIA

C.S. NOUA

3.BOCAI VLAD
NEAGRĂ CONSTANTA

C.S. MAREA

3.LEPADATU ANDREI VLADUT
CONSTANTA

C.S. MAREA NEAGRĂ

-15 ANI

1.BOCAI TUDOR
NEAGRĂ CONSTANTA

C.S. MAREA

2.SAVIOLI LEONARDO C.S. NOUA
GENERATIE MANGALIA

3.LABES COSMIN IULIAN C.S. NOUA GENERATIE
MANGALIA

3.MATEI ANDREI VALENTIN C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

4.TAICHI TRADIȚIONAL INDIVIDUAL

12-13 ANI

1.ROSANEANU BEATRICE C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

2.POVARĂ IOANAROBERTA C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

SENIOARE 18-34 ANI

1.OCOLISAN MIHAELA LAURA C.S. NOUA GENERATIE
MANGALIA

2.LEPADATU FLORINA C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

3.CAM IULIANA C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

3.PADURARU TATIANA C.S.U. NEPTUN CONSTANTA

MASCULIN

-12 ANI

1.OLTEAN ROMU ANDREI C.S. MAREA NEAGRĂ
CONSTANTA

2.SAVIOLI GIOVANI C.S. NOUA

GENERATIE MANGALIA

3. BOCAI VLAD
NEAGRĂ CONSTANTA C.S. MAREA

3. SAFTA CRISTIAN CONSTANTIN
CONSTANTA C.S. MAREA NEAGRĂ

-15 ANI

1. BOCAI TUDOR
NEAGRĂ CONSTANTA C.S. MAREA

2. SAVIOLI LEONARDO
GENERATIE MANGALIA C.S. NOUA

3. LABES COSMIN IULIAN
MANGALIA C.S. NOUA GENERATIE

3. MATEI ANDREI VALENTIN
CONSTANTA C.S. MAREA NEAGRĂ

VETERANI (OLD-BOYS)

1. IORDANOAI FLORIN C.S.U. NEPTUN CONSTANTA

2. SAVIOLI ADRIANO
GENERATIE MANGALIA C.S. NOUA

3. GHEMENT EDUARD
MANGALIA C.S. WUSHU MAXX

3. CAM GABRIEL
NEAGRĂ CONSTANTA C.S. MAREA

5. DUO SINCRON OPEN MASCULIN

1. SAVIOLI LEONARDO, MATEI ANDREI VALENTIN
C.S. NOUA GENERATIE MANGALIA

2.OLTEAN ROMU ANDREI, LEPADATU ANDREI VLADUT C.S.
MAREA NEAGRĂ CONSTANTA

3.BOCAI TUDOR, LABES COSMIN IULIAN
C.S. MAREA NEAGRĂ CONSTANTA

6.DUO FIGHT CU ARME OPEN MIXT

1.DECUSARA SIMONA, SANDU ROBERT
C.S. COMUNAL MIHAIL KOGALNICEANU

2.SNACOV LAURENTIU, DECUSARA ALEXANDRU C.S.
COMUNAL MIHAIL KOGALNICEANU

3.GHEONDEA DENISA, GHEONDEA SERGIU
C.S. COMUNAL MIHAIL KOGALNICEANU

<Probele acestui campionat au fost disputate si au stimulat sportivii si-au dorit foarte mult victoria. Unii sportivi au participat la 2-3-4 si chiar la 5 probe diferite, aceasta însemnând eforturi deosebite din partea lor, dar și din partea arbitrilor de a conduce probe diferite în aceeași zi. Sportivii campioni vor fi selectionati la lotul national, dupa care vor participa la stagii si cantonamente de pregatire specială.

Noutățile acestui campionat au fost proba de „Duo fight cu arme” si concursul de „Taichi Traditional” la veterani. Duo fight cu arme reprezintă o probă sportivă unde 2 sportivi din aceeași echipa, de același sex sau mixt, simulează o luptă reală cu arme tradiționale chineze. La această probă câștigă echipa care dovedește măiestrie în mînuirea armelor, spirit de luptă și chiar folosesc puțină coregrafie orientală.

Concursul la veterani reprezintă o dorință mai veche a conducerii Asociației Române de Kung-Fu, de a aduce adulții la sală la antrenamente și chiar ca aceștia să participe la concursuri. Astfel că

proiectul „Kung-Fu pentru adulți” inițiat de câteva luni de zile, dovedește că este viabil și chiar dacă numărul de „veterani” prezenți la concurs a fost redus, totuși este un început pe care sperăm să-l ducem mai departe, chiar și prin exemplul personal al membrilor conducerii Kung-Fu-ului>, afirma președintele CS Marea Meagra, Florin Iordanoaia.

127 litri/mp, cantitate record de precipitații înregistrată la Mangalia

28 iunie 2014 11:57

Potrivit datelor furnizate de ABADL – Serviciul de Gospodărire a Apelor, începând de ieri după amiază și până astăzi la ora 15:00, în județul Constanța, s-au înregistrat următoarele cantități de precipitații:

- Adamclisi – 89 l/mp
- Constanța – 58 l/mp
- Mangalia – 127 l/mp
- Medgidia – 11,8 l/mp
- Cernavoda – 7,2 l/mp
- Hârșova – 6 l/mp
- Ion Corvin, sat Brebeni – 100 l/mp
- Deleni – 60 l/mp
- Albești – 130 l/mp

- Bugeac – 19 l/mp
 - Biruința – 132 l/mp
 - Techirghiol – 77 l/mp
 - Tuzla – 78 l/mp
 - Lumina – 30 l/mp
 - Ostrov – 22 l/mp
 - Almalău – 22,5 l/mp
 - Oltina – 60 l/mp
 - Aliman – 28 l/mp
 - Siminoc – 22 l/mp
 - Ciocârlia – 32 l/mp
 - Bărăganu – 16 l/mp
 - Casicea – 40 l/mp
 - Dunăreni – 52 l/mp
 - Nisipari – 12 l/mp.
-

ENEL stinge lumina la Pecineaga

28 iunie 2014 11:57

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC Enel Distribuție Dobrogea SA – Zona MT-JT Constanța, anunță

întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor luni, 26 iunie, în localitatea Pecineaga, cu străzile Lt. Săndulescu, Decebal, Islazului, Eternității, Târnavelor, Aleea Mușcatei, Ion Voicu, Ion Luca Caragiale, Izvor, Apusului, Viilor și Dambovitei.

Pompierii din Mangalia intervin pentru scoaterea apei din subsoluri și locuințe

28 iunie 2014 11:57

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța intervine cu 8 autospeciale, 2 motopompe și 2 drujbe deservite de 28 subofițeri operativi.

Astfel, Secția de Pompieri Mangalia intervine pentru scoaterea apei din subsoluri și locuințe în patru locații, respectiv: străzile Oprea Crușoveanu, 1 Mai nr. 25, Ioan Mecu nr. 49 și strada Gheorghe Țuțuianu din stațiunea Venus.

Două echipaje ale Stației de Pompieri Tuzla intervin pentru scoaterea apei din subsolul unui bloc tip ANL din localitatea Schitu și respectiv pentru scoaterea apei din subsolul Sanatoriului Balneoclimateric Techirghiol. În această ultimă locație exista riscul ca apa să ajungă în încăperea centralei termice.

Echipajele Detașamentului de Pompieri Constanța-Port au intervenit pentru scoaterea apei din subsolul Casei

Speranței din zona km 4-5, iar în prezent scot apa din subsolul Grădiniței nr. 33 din același cartier.

În acest moment mai sunt solicitări de la o policlinică și de la Herghelia din Mangalia, unde sunt subsoluri inundate, ambele fiind în așteptare până la încheierea intervențiilor aflate în desfășurare pe raza teritorial administrativă a Municipiului Mangalia.

Codul Roșu se menține până la ora 20.00

28 iunie 2014 11:57

Potrivit situației hidrologice COD ROȘU, în intervalul 20.06.2014 ora 12:00 – 20.06.2014 ora 20:00, se vor produce în continuare scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe râurile mici din jud. Constanța, cu efect de inundații locale precum și puternice eroziuni ale plajelor din zona costieră. Fenomenele se pot produce în bazinele hidrografice Urluia, Valea Mare, Valea Baciului, Valea Albești și pe alte râuri mici din jumătatea de Sud a județului.

Pentru orice situație de urgență apălați Numărul Unic pentru Apeluri de Urgență 112.